

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 107

Воскресенье, 31 мая 1959 года

Цена 15 коп.

Полугодовой план — к открытию июньского Пленума

28 мая рабочие и инженерно-технические работники завода имени Чкалова рапортовали о трудовой победе — досрочном выполнении майского государственного плана. Достигнутое является новым вкладом коллектива нефтяников в выполнение социалистических обязательств, принятых в честь предстоящего июньского Пленума ЦК КПСС.

В ознаменование этого знаменательного события коллектив предприятия решил полугодовой план по выпуску товарной продукции завершить к 25, а по валовой — к 27 июня. Нефтяники дали слово поднять производительность труда на 1 процент против плана: получить за полугодие от внедрения рационализаторских предложений не менее 400 тысяч рублей экономического эффекта.

Рабочие и инженерно-технические работники завода настойчиво борются за выполнение этих обязательств. Активное участие в этом деле принимает коллектив четвертого цеха, который настойчиво вскрывает внутренние резервы производства, стремится обеспечить его дальнейший подъем.

С ценной инициативой в четвертом цехе выступили нефтяники установки двухпучечного крекинга, которую обслуживают пять бригад. Они решили заставить почётное право носить звание бригады коммунистического труда и добиться того, чтобы

звание коммунистической* было присвоено коллектиvu всей установки.

С большим подъемом в коллективе двухпучечного крекинга проходило обсуждение социалистических обязательств в честь июньского Пленума ЦК КПСС. Нефтяники пришли к единодушному мнению — завершить полугодовой план ко дню открытия Пленума ЦК КПСС.

Каждый трудовой день приближает коллектив установки двухпучечного крекинга к выполнению принятых обязательств. Уже сейчас установленный производственный график бригады опередили на 3—4 дня и трудятся, не снижая темпов.

Одной из передовых бригад установки двухпучечного крекинга является коллектив, которым руководит Александр Иванович Кондратьев. Нефтяники верно соблюдают заповеди бригад коммунистического труда — совмещают высокопроизводительный труд на производстве с учебой, стараются быть примером в быту и на работе. Почти все члены коллектива тов. Кондратьева поставили своей целью в начавшемся семилетии получить среднее техническое образование. Примером является бригадир, который в будущем году заканчивает вечерний нефтяной техникум.

Работники бригады активно участвуют в рационализации производства.

На снимке: коллектив бригады Александра Ивановича Кондратьева у установки двухпучечного крекинга.

Фото И. Гергеля.

Сверхплановые грузы

Всякий раз, возвращаясь из очередной поездки, экипаж тепловоза, где старшим машинистом тов. Хорошилов, рапортует о перевыполнении своего задания. 28 мая этот коллектив вновь добился отличного результата. На участке Айдырлы—Орск перевезено 1100 тонн грузов сверх нормы.

Такого же успеха добились тепловозчики старшего машиниста тов. Мотина. В этом месяце на счету передовиков тысячи тонн сверхплановых грузов.

Дав слово досрочно завершить полугодовое задание, уверенно претворяет намеченное в жизнь коллектив старшего машиниста тов. Богданова. В одну из последних поездок тепловозчики доставили состав, на 700 тонн превышающий установленный вес.

А. Богомолова,
оператор локомотивного депо.

Обязательство выполнено

Большого успеха в труде добился коллектив завода огнеупоров.

18 мая рабочие и инженерно-технические работники завода рапортовали о досрочном завершении государственного плана первого полугодия.

В своих обязательствах, принятых в честь июньского Пленума ЦК КПСС, коллектив завода обязался ко дню открытия Пленума выдать сверхплановой продукции на 570 тысяч рублей. Это обязательство успешно приводится в жизнь.

Новых достижений добиваются на трудовой вахте машинист экскаватора тов. Гончаров, садчик тов. Максимова, забойщик тов. Харченко и другие.

Комсомольцы Советского района шефствуют над строительством железнодорожной линии Орск—Гай. С 12 по 25 мая ежедневно молодежь района выезжала на помощь строителям. За это время в порядке шефской помощи по 8 часов отработали 1200 комсомольцев из индустриального техникума, вагонного депо, швейфабрики, артели «Красный Октябрь», ликероводочного завода, горношахтного комбината, маскомбината и пединstituta.

На этих комсомольцах и молодежь вагонного депо ст. Орск (секретарь комитета ВЛКСМ П. Дивеев) обратились ко всем комсомольцам района с призывом в ближайшее время отработать еще по 8 часов каждому молодому рабочему на строительстве Гайского горношахтного комбината.

«Мы, комсомольцы и молодежь вагонного депо ст. Орск — говорится в призыве на собрании обращении, — воодушевленные решениями XXI съезда КПСС, полны желания и решимости внести свой вклад в дело быстрейшего завершения стройки в Гае. Мы уже трудились на строительстве дороги Орск—Гай. Особенно хорошо поработали комсомольцы Осипов, Бастас, Девятов, Кабаев и другие. Но после этого в комитете комсомола поступили предложения от многих членов нашей организации — отдать еще 8 часов своего свободного времени для помощи строителям Гая. Поэтому наша организация решила, не теряя времени, в воскресенье 31 мая снова выехать на стройку и отработать там каждому по 8 часов. Призываю комсомольцев и молодежь города последовать нашему примеру!»

Бюро РК ВЛКСМ одобрило ценную инициативу молодежи вагонного депо. Райкомом комсомола, кроме того, на этих днях разработаны и запланированы мероприятия по культурному шефству над Гаем.

Дома для строителей

Первое, что бросается в глаза на площадке строительства Гайского горношахтного комбината, — белые корпуса одноэтажных и двухэтажных зданий. Здесь рождается поселок строителей.

Жилье возводится в Гае широким фронтом. Особенно много работ у коллектива участка УНР-9 треста «Южуралтяжстрой». Труженики участка возводят много двухэтажных жилых домов.

В мае отлично трудились многие бригады участка. Применяя передовые методы, ежесменно перекрывали задания бригады тов. Калаганова, Осокина, Назарца, Иванова, Даутова.

Особенно отличилась комп-

лексная бригада тов. Даутова. Она сдала под отделку два восьмиквартирных дома.

Однако в строительстве жилья еще имеется много неполадок. Задерживает строителей отсутствие необходимых механизмов. Многие трудоемкие работы приходится выполнять вручную. Нередко строители простаивают из-за плохого снабжения различными материалами. Руководителям участка нужно незамедлительно решить вопрос о доставке на стройплощадку одного или двух кранов.

Рабкоровский пост на строительстве Гайского горношахтного комбината.

Соревнуются за почетное звание

Одними из первых на Южуралмашзаводе коллективы тт. Плотникова и Баева (кузнецко-прессовый цех) включились в соревнование за право носить звание бригад коммунистического труда. Труженики этих бригад в дни соревнования за достой-





«Ние сми ради на вас, друзья!»

Мы рады вам, друзья!

Приветствие это можно было прочесть при входе в Дом культуры нефтяников. Относилось оно к дорогим гостям из Болгарской Народной Республики.

Они не случайно приехали в Орск. Членов делегации — заведующего отделом рабочей молодежи ЦБ Димитровского Союза Молодежи Болгарии Павла Василева, второго секретаря Стара-Загорского окружкома Станчо Барова и комиссара ЦБ ДСМ на стройке теплозаводческой Марини — Восток Иордана Тевавичарова — всех их интересует опыт комсомольской работы на ударных стройках. А опыт такой у орской молодежи имеется. Молодые орчане оказывали деятельную помощь строителям Ново-Троицкой комсомольской дамбы, не так давно завершили сооружение второй аглофабрики на никелевом комбинате, а сейчас обявили

Друзья — другари!

Болгарских друзей привлек большой стенд «Орск в семилетке». Глава делегации несколько удивленно показывает секретарю горкома комсомола А. Николаеву на диаграмму, отражающую рост жилищного строительства в городе за семилетие. Видимо, Павла Василева смущает довольно большая цифра. Более полмиллиона квадратных метров жилья.

— Да, так и есть, никакой ошибки, — обясняет А. Николаев. — Жилий фонд у нас за семилетие почти удвоится.

П. Василев записывает это в блокнот.

В лекционном зале члены делегации заинтересовались сообщением директора Дома культуры М. Губарина о том, что здесь занимаются вечерами слушатели университета культуры. Станчо Баров и Павел Василев расспрашивают, что представляет из себя университет культуры.

Затем гостей встречают пионеры школы № 2. Они показывают свою художественную самодеятельность. Люда Романенко поет на болгарском языке песню.

— Браво. Браво!

— Да здравствует дружба между болгарскими и советскими пионерами!

Делегаты входят в круг и пионеры окруждают их плотным кольцом. Фотографируются на память.

Вечером в Доме культуры машиностроителей собралась молодежь со всех предприятий города на вечер встречи с делегатами Димитровского Ком-



всех смысл сказанных слов,

до того, «по-русски» звучат порою болгарские фразы. Василев говорит о том, что в нашем городе они увидели, как орчане с энтузиазмом претворяют в жизнь грандиозные задачи, выдвинутые семилетним планом.

— Друзья! — обращается он. — Разрешите отблагодарить тепло и сердечно за дружественные чувства и братскую помощь советского народа болгарскому народу. У нас, болгар, есть хорошее стремление — вслед за советским народом твердо идти по пути строительства коммунизма.

Ленинский комсомол, — говорит он далее, — вписан в свою историю не одну славную страницу и имеет богатый опыт участия в строительстве социализма. Мы приехали перенять этот опыт и поделиться своим.

На трибуну поднимается переводчик, но в зале раздаются аплодисменты и возгласы:

— Понятно!

— Все понятно!

— Понятно без перевода!

На трибуну поднимается переводчик, но в зале раздаются аплодисменты и возгласы:

— Понятно!

— Все понятно!

— Понятно без перевода!

В заключение встречи гостей приветствуют пионеры Советского района.

После торжественной части болгарская делегация осталась в зале, чтобы посмотреть оперетту «Под счастливой звездой», которую поставил коллектив художественной самодеятельности Дома культуры Южуралмашзавода.

На снимках: вверху слева — заведующий отделом рабочей молодежи ЦБ Димитровского Союза Молодежи Болгарии Павел Василев выступает с ответным словом, вверху справа — Павел Василев принял в подарок чернильный прибор из орской яши от секретаря комсомольской организации мясокомбината Кузнецова; внизу слева — учащаяся школы-интерната Шевелева вручает гостям подарок; внизу справа — члены делегации болгарской молодежи в президиуме.

На снимках: вверху слева — заведующий отделом рабочей молодежи ЦБ Димитровского Союза Молодежи Болгарии Павел Василев выступает с ответным словом, вверху справа — Павел Василев принял в подарок чернильный прибор из орской яши от секретаря комсомольской организации мясокомбината Кузнецова; внизу слева — учащаяся школы-интерната Шевелева вручает гостям подарок; внизу справа — члены делегации болгарской молодежи в президиуме.

Фото Б. Тана.

В заботах о родной школе

Через стеклянную крышу и широкие окна в теплицу льются потоки солнечного света. Озабочено хлопочут у ящиков с ярокозеленой рассадой юннаты: пора высаживать в грунт помидоры, цветы. На стеллажах десятки больших и малых горшков с многолетними травами. К началу нового учебного года школа, все ее комнаты, зал, коридоры будут богато озеленены. Такие обязательства взяты на себя юные цветоводы.

Год — два назад учебно-опытный участок средней школы № 8 выглядел непривлекательно: чахлые ерезы и кустарники, запущенные грядки кое-как посаженных овощей.

С зимы начали юннаты и преподаватели биологии готовиться к весне, сами построили теплицу.

Не нарашиваются ребята при школьным участком. Очень хороша эта зеленая лаборатория. Не раз зимой наведывались ребята на участок, чтобы пополнить утром боров снег в пристволовых кругах, наполнять молодые яблони влагой.

До позднего вечера звенят на пришкольном участке детские голоса. Каждое звено ревниво обременяет свою посыпь. При такой хозяйственной заботе урожай непременно будет высокий!

Но не только у юных натуралистов с весной прибавилось хлопот. Озабочены и старшеклассники, — те, что вошли в строительные бригады. В школе уже стало традицией — ежегодно своими силами сооружать необходимые для своего хозяйства постройки. Опыт, приобретенный на сооружении теплицы, школьной ограды и других, пусть небольших объектов, старшеклассники решили применить к школе. Когда стало известно, что этим летом в школьном дворе будут строиться учебные мастерские, к директору школы пришли группы учащихся 8-х и 9-х классов.

— Анатолий Кузьмич! Мастерские строят будем сами, — за-

явили они. — Со стороны никого не приглашайте.

Дирекция школы согласилась поручить эту работу старшеклассникам.

На столе директора школы А. К. Коровкина лежат чертежи будущего учебного корпуса, в котором разместятся мастерские — механическая, столярная, машиноведения и автогараж. Консультируясь юных строителей вызвались их новые друзья — одна из лучших бригад треста «Орскнефтестрой», шефствующего над школой. С наступлением каникул можно будет начать работу.

Сейчас полным ходом идет заготовка строительных материалов, составляется и смета на ремонт школьного здания. Как и в прошлом году, его тоже выполнят сэмы школьники. Отрадно, что ребята с такой охой включаются в эти хозяйствственные заботы, советуются с родителями, преподавателями труда. Они ясно понимают, что выполнить весь объем строительных и ремонтных работ своим силам — значит скономить не одну тысячу рублей, которые пойдут на пополнение школьного спортивного инвентаря, библиотеки, на оборудование пионерской комнаты и многое другое.

Труд занял прочное место в классных и внеklassических занятиях учащихся восьмой школы. Очень выгодное впечатление производит также созданный в этом учебном году швейный цех. В большой светлой комнатае за швейными машинами, установленными на отполированных столов, сидят школьницы. Они сами шьют рубашки, блузки, простенькие платья. Девушки постарше научились кроить и шить более сложных вещей.

На школьной выставке было представлено много работ коллектива швейного цеха. Родители с удовольствием отмечают, что этот учебный год принес их детям немало пользы. Главное — ребята полюбили труд.

Н. Юрьева

«В любовь надо верить»

Недавно в клубе «Авангард» состоялась встреча-диспут студентов пединститута совместно с молодыми рабочими Южуралмашзавода на тему «В любовь надо верить». Диспут открылся кратким вступительным словом преподавателя пединститута В. А. Парсевой. Она привела несколько примеров чистой и искренней любви и призвала молодежь выступить и поделиться своими мнениями.

Выступление было очень много. Все выступающие горячо доказывали свои точки зрения на любовь. В ходе диспута было задано ряд вопросов В. А. Парсевой, на которые она ответила в заключительном слове. После перерыва силами художественной самодеятельности пединститута был дан концерт, который просмотрели с большим вниманием и имел большой успех у присутствующих в зале.

Диспут прошел увлекательно. Хотелось бы, чтобы это хорошее начинание имело свое продолжение. Подобные встречи, несомненно, приносят большую пользу молодым людям.

Б. Ремарчук,

токарь Южуралмашзавода.

Спорт, туризм — лучший отдых ребят!

В жизни учащейся молодежи большое значение имеет правильное организованное отдых, особенно в дни летних каникул, которые должны быть использованы главным образом для укрепления здоровья, физического развития, воспитания волевых и моральных качеств.

В работе с пионерами и школьниками в пионерских лагерях большое место отводится физкультуре и спорту.

Хорошо была прошлым летом организована работа в загородных пионерских лагерях клуба «Серп и молот» и треста «Южуралтяжстрой», завода им. Чкалова, Южуралмашзавода. Здесь проводились спортивные мероприятия, спартакиады, соревнования по легкой атлетике, плаванию, шахматам, поэтическим играм, футболу. Большая часть старших пионеров сдала нормы на значок БГТО. Силами ребят были оборудованы спортивные площадки. В каждой смене проведено по 3—4 туристических похода с целью изучения родного края.

Физкультурный руководитель в пионерлагере должен в какой-то мере диктовать весь распорядок дня, должен быть авторитетным руководителем. Однако с физкультурными кадрами для пионерских лагерей у нас в городе дела об-



ударными Гайстрой и вторую очередь завода синтезспирта.

В первый день пребывания в Орске гости побывали на Южуралмашзаводе, в РУ-15. Теперь была встреча их с детьми и кружковцами в Доме культуры нефтяников. Знакомясь с юными гимнастками, Павел Василев подходит к одному из них:

— Физкультурница? — спрашивает он и припоминает строки из песни, — Закалайся, как сталь!

Долго задерживаются гости в комнате для эстрадного оркестра. Разговор идет не только о музыке, но и о работе, о спорте. Среди музыкантов оказалось немало спортсменов, кто-то отыскал свежий номер газеты «Спорт», где рассказывается об одной из побед болгарских спортсменов. Все поздравляют гостей с успехом их соотечественников.

КАМЕНЩИЦЫ

Еще недавно Нина Символо-ва была ученицей одной из школ Воронежской области. Когда ЦК комсомола призвал молодежь поехать на строительство новых предприятий химической промышленности, она в числе первых, после окончания школы, со своими подругами Раей Панкратовой, Женей Сергеевой и другими приехала в наш город по комсомольской путевке.

Нелегко было Нине и ее подругам осваивать специальность каменщицы, сывкаться с новыми условиями жизни. Но бригадир Линда Ивановна Шеве и товарищи поддержали девушек, окружили вниманием и заботой. Сейчас Нина квалифицированная каменщица, депутат городского Совета. Коммунисты треста «Орскнефетстрой» приняли ее кандидатом в члены партии.

Замечательна биография недавней десятиклассницы!

— С большим интересом чита-

ли мы первые сообщения о бригадах коммунистического труда, — рассказывает Нина. — Они взволновали каждого из нас, заставили посмотреть на свой труд по-иному.

Каждому члену бригады хотелось быть участником нового движения. Каждый думал: пусть у меня есть еще недостатки, но тем более важно жить и трудинуться отныне достойно высокого звания комсомольца.

В бригаде все взвесили и решили: любое задание — перевозка, погрузка. Примерными были в быту. Учиться. Немало было опасений насчет учебы — спрятавши ли, не будет ли слишком трудно? Но учиться же другие!..

Нина твердо решила поступить в политехнический институт. Ее примеру последовали и остальные.

На строительстве второй очереди завода синтетического спирта началась их вахта коммунистического труда. Начали с того, что повели борьбу с потерями време-

ни, продуманнее стали организовывать труд, заранее обсуждали то, что предстояло сделать завтра, готовили рабочее место.

Нина с подругами решила не только работать прогрессивными методами, но и экономить материалы. Задание было выполнено раньше срока, расход материалов был сокращен.

Каждый член бригады взялся за освоение какой-либо смежной профессии. У Нины в этом были уже навыки. А вскоре и ее подруги тоже могли вести и штукатурные, и бетонные работы.

Осталось подтянуть в работе ученицы каменщицы Олю Сорокину. Учили молодую производственную всем коллективом, и теперь уже Оля не ученица, а настоящая каменщица.

Чувство дружбы, взаимной выручки крепнет в бригаде день ото дня. Каждый дорожит честью своего коллектива, следует девизу: жить и работать по-коммунистически!

Е. Дмитриев.

Полугодовой план — к 10 июня!

ТАКОВО ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПРЕССОВОГО ЦЕХА

КОЛЛЕКТИВА ТЯЖЕЛО- ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА

ПОЗВАЧЕРА в коллективе тяжелопрессового цеха Южуралмашзавода прошло собрание рабочих и инженерно-технических работников, на котором обсуждались социалистические обязательства в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. Тщательно подсчитав свои возможности, коллектив решил в честь знаменательного события завершить выполнение полугодового плана к 10 июня, а в оставшееся время выдать дополнительно десятки тонн различных поковок, в том числе — поковок по кооперации.

Дни подготовки к июньскому Пленуму ЦК КПСС ознаменованы в цехе большим трудовым подъемом. Уже 27 мая рабочие инженерно-технические работники выдали последние партии поковок в счет месячного плана. Закрепляя достигнутый успех, коллектив продолжал трудиться высокими темпами.

стоит неблагополучно. Назначаются работники малоопытные, порой не знающие по-настоящему свое дело. Большая вина за это ложится на городской Совет союза спортивных обществ и горком ВЛКСМ, которым поручено подбивать кадры физкультурных работников. На наш взгляд, совершенно неправильно решается вопрос об отпусках преподавателей физвоспитания в школах. Им предоставляется отпуск в самый разгар летней оздоровительной кампании. Нужно пересмотреть такой порядок.

Во время оздоровительной кампании детей большие и ответственные задачи ложатся на коллективы физкультуры, которые осуществляют шефство над профсоюзными пионерлагерями. Физкультурные организации должны оказать помощь в оборудовании спортивных сооружений, выделить потребный добродушный спортивный инвентарь.

Необходимо обеспечить пионерлагеря наглядной агитацией по спорту, посыпать туда общественных тренеров для проведения показательной тренировочной работы с детьми, читать лекции и беседы на спортивные темы, устраивать показательные вы-

ступления лучших спортсменов. В целях улучшения спортивно-массовой работы в пионерских лагерях городской совет союза спортивных обществ и организаций решил провести спартакиаду пионеров загородных лагерей, об'явить смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурно-массовой работы в лагере. С преподавателями физвоспитания будет проведен семинар. Детские футбольные команды — участницы розыгрыша первенства города, будут выезжать на товарищеские показательные встречи с командами пионерских лагерей. После окончания лагерной кампании намечено проведение слет юных туристов города.

Улучшить физкультурно-массовую работу в пионерских лагерях — задача всех работников физкультуры, шефствующих организаций. Нужно помочь нашим детям организовать правильный здоровый отдых, сделать все, чтобы они пришли к учебному году закаленные, бодрые, новыми впечатлениями и свежими силами.

А. Колбайнцев, председатель городского совета союза спортивных обществ и организаций.

Не пора ли вылезти из машины?

С некоторых пор подчиненные заметили у директора Орской нефтебазы Тимошева склонность к уединению.

Заведет Тимошев посетителя к себе в кабинет и часами о чем-то с ним беседует вполголоса. В коридоре людно — прибывают все новые новые потребители, но не пробираются им в дирекцию.

— Занят! — доносится из-за двери кабинета в ответ на робкие стуки. — Имейте терпение!

Но вот беседа закончена и результат ее явственно видны на лице Тимошева, чувствуются во всем его поведении. Если неудача — то лучше к директору и не подходит. Если успех — то Тимошев весело напевает и, почти не глядя, подписывает бумаги.

О чём же подолгу и в строгом секрете беседует директор нефтебазы с отдельными посетителями?

Оказывается, обуяла его страсть к автомашинам и ни на минуту не дает покоя. Прямо как наложение какое-то! Подписывает Тимошев требование, а вместе этого видит себя за рулем собственной машины. Донесется из-за окна сигнал, а ему уж кажется, что это его машина соскучилась по хозяйину и зовет к себе. И так изо дня в день, и даже ночью нет покоя...

Мечта сбылась в сентябре.

Проездом в Орске побывал челябинский житель Дроздов. Неведомыми путями встретился он с Тимошевым, который узнал, что у Дроздова есть машина.

— Продай! — загорелся Тимошев.

— Купи! — тотчас ответил Дроздов и назвал сумму, заметно превышавшую государственную цену «Москвича».

Входя в азарт — дела и службы были в этот день позабыты — Тимошев начал отчаянно торговаться, и добился-таки некоторой уступки.

Прежде, чем идти в нотариальную контору, чтобы оформить договор купли-продажи, Тимошев с Дроздовым договорились о «мелочи» — об обмане ради собственного кармана. В договоре была указана сумма, почти вдвое уменьшенная против действительной. На этом приятели «сажонили» целых 50 рублей.

Совсем немного поездил Тимошев на «Москвиче» и разочаровался в нем. То ли цвет не понравился, то ли номер попался несчастливый, то ли рисунок обивки не по вкусу... В чём тут дело — трудно сказать, но стал поговаривать директор, что не прочь избавиться от машины.

Уже в декабре он перепродал ее другому лицу не без прибыли для себя. И снова при уплате пошлины стоимость машины была резко занижена.

Опять начались в кабинете директора нефтебазы уединенные

разговоры и результат их был прежний — Тимошев договорился с работником Ащелисайской МТС Лантом о покупке у него автомашины.

Недолго ездил Тимошев и на этой машине. Когда пробег ее достиг 6000 километров и потребовалось кое-что подремонтировать, подтянуть, он перепородил ее агроному Бергеру, который работает в Крыловке.

К тому времени у Тимошева была задумана новая «операция».

Как-то директор Коктюбинской МТС Гайдамак приехал к Тимошеву за получением горючего.

Но тот не торопился подпisyвать необходимые документы и все помчущивал:

— Хочу дам, хочу не дам... Я хозяин!

Гайдамак знал характер Тимошева, который и действительно мог при случае нарушить нормальное снабжение МТС горючим и смазочными материалами.

— Что тебе от меня надо? — спросил напрямик Гайдамак у Тимошева, который продолжал играть бумагами — то пододвигнет к себе, то небрежным жестом отбросит к краю стола.

— Ты мне машину новую помог купить, — сказал, наконец, Тимошев. — Хвалился ведь как-то, что у тебя в сельпо есть друзья-приятели...

Гайдамак покачал головой в сомнении:

— Машину в сельпо есть, однако они предназначены для колхозников, которые продают государству хлеб. Но ты не колхозник?!

— Хоть сейчас заявление напишу! — со смехом откликнулся Тимошев. — Хочешь?

Разговор этот не прошел без следа. Гайдамак уговарил председателя Конешинского сельпо Абулова «устроиться» Тимошеву машину. Как потом об'яснил Абулов, ему нередко приходилось обращаться к Гайдамаку за транспортом для подвозки товаров, и он боялся своим отказом испортить отношения с директором МТС.

Все вместе они пошли на подлог. Тимошев под видом члена колхоза «Авангард» заключил договор с сельпо о продаже 160 центнеров зерна, будто бы полученного на трудодни. Такого количества зерна у Тимошева, конечно, не было и быть не могло. И снова было совершено мошенничество. В счет этих 160 центнеров было засчитано зерно, которое продали студенты, работавшие летом в колхозах.

Так «колхозник» Тимошев, не выходя из кабинета директора нефтебазы, приобрел третьего по счету «Москвича».

Долго ли только придется Тимошеву ездить на нем?

Н. Тарасов.



На заводе металлоконструкций обучается немало молодежи. Юноши и девушки прибывают здесь различные специальности.

На заводе овладевают практическими знаниями учащиеся строительного училища № 25. В их числе — В. Фадеев, который готовится стать электросварщиком. С большим вниманием и пытливостью изучает он свою профессию, и уже добился первых успехов. Его работа неоднократно отмечалась руководством училища.

На снимке: мастер тов. Ермаков (слева) проверяет качество шва, заваренного В. Фадеевым.

Фото Н. Герасименко.

Воскресные гтиения

Сегодня, 31 мая, городской комитет партии и отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят чтение лекций на темы:

В ЗАУРАЛЬНОЙ РОЩЕ — «Что такое коммунизм?».

Лектор тов. Воропаева. Начало в 12 часов.

В ПАРКЕ МЯСОКОМБИНАТА — «Об итогах Всесоюзной переписи населения».

Лектор тов. Храмцов. Начало в 7 часов вечера.

САД ЭНЕРГЕТИКОВ — «Закон об укреплении связей школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования».

Лектор тов. Прокурина. Начало в 2 часа.

КИНОЭСТРАДА ДОМА КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ — «Роль науки и техники в осуществлении семилетнего плана».

Лектор тов. Диброва. Начало в 9 часов.

Случай в „Полевом“

Учащиеся и группа преподавателей Орского нефтяного техникума выезжали на дни в подиумный совхоз «Полевой». Преподаватель истории Михаил Васильевич Мишишин прочитал там лекцию о международном положении, а вечером в клубе совхоза силами драматического кружка была показана пьеса «Свадебное пугешество». Учащиеся Шувалова, Сылтанбекова, Федорова, Шмарин, Суслениников, Горбань, Лапши с большим энтузиазмом начали постановки, как вдруг... погас свет. После длительного перерыва спектакль продолжался, однако через некоторое время в зале снова стало тем-

но. Решили, было, перенести представление на следующий день, но игра учащихся и спектакль так захватили зрителей, что им не захотелось ждать до завтра. И выход был найден: сцену осветили десятки карманных фонариков. Спектакль был закончен.

От всего сердца трудящиеся совхоза благодарили художественный коллектив техникума и просили приезжать к нам чаще.

Сейчас готовится поехать в совхоз групп спортивменов. Будут проведены товарищеские встречи и показательные выступления.

В. КЮК.

Конкурс продолжается

В великой созидательной работе советского народа есть частница почетного и благородного труда бойцов и командиров советской пожарной охраны. У работников советской пожарной охраны накоплен большой практический опыт профилактической работы, выработаны и проверены на практике приемы и техника борьбы с загораниями. Городские пожарные команды систематически получают на вооружение совершенную технику.

Сейчас подходит к концу городской конкурс на луч-

шую ячейку добровольного пожарного общества. Со времени объявления конкурса многое сделано для улучшения противопожарного состояния на предприятиях и учреждениях, а также в жилом секторе города. Хорошо проводится противопожарная работа на участках и в жилом секторе треста «Орскнефтестрой», где председателем совета ячейки тов. Тимофеев, на многих других предприятиях.

С. Капустин,
инструктор городского ДПО.

СЕГОДНЯ на экранах города

Кинотеатр «Октябрь» — «Без семьи»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4 и 6 часов вечера

Летняя эстрада Советского района —

«Екатерина Воронина»

Летняя эстрада Ленинского района — «Пламенные годы»

Клуб им. 1 Мая — «Полицейские и воры»

Летний театр никелькомбината — «Фатима»

Дом культуры нефтяников — «Девушка с кувшином»

Дом культуры строителей — «Сашко»

Клуб «Авангард» — «Жизнь прошла мимо»

Городское добровольное пожарное общество
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от всех организаций и частных лиц на кладку печей, ремонт и чистку их от сажи с гарантией.

Здесь же скроно требуются художник-школограф и мастер печного дела.

Обращаться по адресу: Сынрод, Московская, 1, тел. 5-56.

Фабричный комитет швейной фабрики

ОБЯЗЫВАЕТ НАБОР

на курсы крошки и шитья. Обращаться по адресу: Орск, Энгельса, 28.

Автотранспортной конторе (грузовой)
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу старший бухгалтер (оклад 650 рублей в месяц), плотник со сдельной оплатой труда, а также временные рабочие.

Обращаться по адресу: площадь мясокомбината, телефон 4-71.

Управлению трамвая
ТРЕБУЮТСЯ

плотники, столяры, слесари, электросварщики, разнорабочие, путевые рабочие.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Короленко, 21.

Тресту водоканализации
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

токарь 5-6 разряда, слесари по ремонту водопровода, инженер или опытный техник в производственно-технический отдел, электрик 5-6 разряда.

Обращаться по адресу: пос. ТЭЦ, ул. Крупской, 15. Телефон 0-44, 2 звонка.

Базе мясорыбторга
ТРЕБУЮТСЯ

грузчики со сдельной оплатой труда.

За справками обращаться: г. Орск, Сынгород, рыбный склад, на мясокомбинате — в контору мясорыбторга.

Строящейся швейной фабрике
ТРЕБУЮТСЯ

электрогазосварщики, электромонтеры, слесари-инструментальщики, механики швейных машин, слесари, слесари-сантехники, столяры, начальник закройного цеха, буфетчицы.

Обращаться по адресу: Сынгород, отдел кадров фабрики.

УНР-12
треста «Южуралтяжстрой»
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу плотники, каменщики и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров УНР-12 треста «Южуралтяжстрой» по адресу: проспект Сталина, остановка «Школьный переулок» (во дворе ремесленного училища № 15).

СПОРТ

На футбольных полях города

В МИНУВШУЮ неделю на стадионах города состоялось несколько официальных игр по футболу на кубок города и на первенство областного совета ДСО «Труд».

На стадионе «Локомотив» в полуфинальной игре на кубок города между командами железнодорожников и завода строительных машин победу с результатом 2:0 одержали хозяева поля. После этой победы они завоевали право встретиться в финале со второй командой нефтяников (нефтяники вышли победителями в матче с футбольистами мясокомбината). После того, как выявился победитель этой подгруппы он вольется в полуфинальную четверку, т. к. кубок разыгрывается по четырем подгруппам. Между четырьмя командами будет брошен дополнительный жребий. В число финалистов входят также команды «Авангард-1», «Металлург», «Нефтяник-1», они встретятся в полуфинале и в финале в первой половине июня. А 14 июня команды, выигравшие кубок, померятся силами с футбольистами Ново-Троицка.

Упорно проходят игры на кубок города среди детских, подростковых и юношеских команд. Успешно выступают юные футболисты «Авангарда». Юноши этого коллектива вышли в финал, а подростковая и детская команды — в полуфинал в своих группах. Розыгрыши кубка города среди детских, юношеских и подростковых команд продлится до 10-12 июня.

Одновременно с играми на кубок города проходит разыгрыш первенства областного совета ДСО «Труд». Одной из центральных встреч на прошедшей неделе была

встреча двух орских команд. На стадионе металлургов играли хозяева поля с нефтяниками. Нефтяники провели встречу с большим подъемом, разыгрывали красивые, продуманные комбинации и обыграли металлургов с разгромным счетом 5:0. Кстати сказать это уже второе крупное поражение металлургов: они недавно проиграли машиностроителям в финале розыгрыша кубка города (ДСО «Труд») со счетом 4:0. Эти два проигрыша говорят о том, что в команде сложилось не нормальное положение с учебно-тренировочной работой. Тренер т. Брезгин, на наш взгляд, неправильно укомплектовал основной состав. Игрок М. Попович почему-то стал вдруг защитником, тогда как он 4 года играл правым нападающим. Левый нападающий В. Развожаев перемещен на правого крайнего. Руководству команды необходимо серьезно подумать, почему же теряется былая слава в прошлом столь дружного и волевого коллектива.

Вторая игра на первенство области состоялась на стадионе «Авангард». Хозяева поля принимали футболистов г. Ново-Троицка (ОМС). Встреча проходила с переменным успехом, но атаки орчан были более интенсивными. Оранчина выиграла со счетом 3:1.

Очередные игры на первенство областного совета ДСО «Труд» состоятся 3, 7, 9 и 11 июня. Наши футболисты встречаются с футбольистами Ново-Троицка, Медногорска, Кувандыка, а затем примут участие в отборочных играх на право участия в первенстве Центрального совета ДСО «Труд». К. Александров.



Ириклийское море.

Фото И. Гергеля.

Финал кросса

Подведены итоги прошедшего на дни в Зауральной роще финала первого разряда. Учащиеся нефтяного техникума в своей группе завоевали первое общекомандное место, на втором месте — спортсмены пединститута.

По второй группе первое и второе места заняли соответственно «Спартак» и «Динамо».

Выывает удивление, что в кроссе не участвовали школы, исключая 10-ю, не выставили своих представителей металлурги, учащиеся ремесленных училищ и целый ряд других коллективов.

С. Богданов, председатель городской секции легкой атлетики.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Заготконтора «Облпотребсоюза» ПРОИЗВОДИТ контрактацию кроликов — молодняка в неограниченном количестве.

Желающим заключить договор на контрактацию обращаться по адресу: Орск, Форштадт. Телефон 5-50, 1 звонок.

Артели «Победа» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу часовые мастера, ретушеры, перелечники, слесарь по точной механике, плотник и парикмахер для работы в Гае.

Обращаться по адресу: ул. Парижских Коммунаров, 1.

Комбинату производственных предприятий треста «Южуралтяжстрой» ТРЕБУЮТСЯ

крановщики башенных кранов, столяры, плотники и разнорабочие.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, кантара КПП.

В магазинах №№ 19, 27 и 36 горпромторга ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ по безналичному расчету картины и портреты, выполненные ча- полотне масляными красками.